BÀI TẬP TỰ LUYỆN
Câu 1: Cho hình trụ có bán kính đáy bằng 3 và thể tích của hình trụ bằng 18π. Tính diện tích xung quanh Sxq của hình trụ đã cho.
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Câu 2: Cho hình trụ có bán kính đường tròn đáy là R = 3 cm. Gọi Sxq, Stp lần lượt là diện tích xung quanh và diện tích toàn phần của hình trụ. Tính 
[image: image5.wmf].

tpxq

SSS

=-


A. 
[image: image6.wmf]2

18 cm.

S

p

=


B. 
[image: image7.wmf]2

9 cm.

S

p

=


C. 
[image: image8.wmf]2

6 cm.

S

p

=


D. 
[image: image9.wmf]2

12 cm.

S

p

=


Câu 3: Một hình trụ có bán kính đáy r = 40 cm và chiều cao h = 40 cm. Tính diện tích xung quanh của hình trụ đó.
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Câu 4: Tính thể tích khối trụ tròn xoay có bán kính r và chiều cao h.
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Câu 5: Cho khối trụ có bán kính đáy bằng R và chiều cao là 
[image: image18.wmf]R3

. Tính thể tích khối trụ đó.
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Câu 6: Cho hình trụ (T) có độ dài đường sinh là b và bán kính đường tròn đáy là a. Tính diện tích toàn phần Stp của hình trụ (T).
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Câu 7: Hình trụ có bán kính đáy bằng chiều cao và bằng R thì diện tích toàn phần của nó bằng 
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Câu 8: Cho khối trụ có độ dài đường sinh bằng 10, thể tích khối trụ là 90π. Tính diện tích xung quanh của khối trụ đó.
A. 36π.
B. 60π.
C. 81π.
D. 78π.
Câu 9: Cho hình trụ có bán kính đáy bằng 4, độ dài đường sinh bằng 12. Tính diện tích xung quanh Sxq của hình trụ.
A. 
[image: image31.wmf]48.

xq

S

p

=


B. 
[image: image32.wmf]128.

xq

S

p

=


C. 
[image: image33.wmf]192.

xq

S

p

=


D. 
[image: image34.wmf]96.

xq

S

p

=


Câu 10: Gọi r là bán kính đường tròn đáy và l là độ dài đường sinh của khối trụ. Thể tích khối trụ là
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Câu 11: Cho hình trụ có bán kính đáy R và diện tích toàn phần bằng 
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 Tính thể tích V của khối trụ tạo bởi hình trụ đó.
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Câu 12: Diện tích toàn phần Stp của hình trụ có bán kính đáy R, chiều cao h và độ dài đường sinh l là:
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Câu 13: Tính diện tích toàn phần Stp của một hình trụ có bán kính và chiều cao 
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Câu 14: Một khối trụ có thể tích bằng 
[image: image53.wmf]3
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 và đường sinh gấp ba lần bán kính đáy. Tính độ dài đường sinh của hình trụ đó.
A. 12 cm.
B. 3cm.
C. 6 cm.
D. 9 cm.
Câu 15: Một khối trụ có thể tích bằng 16π. Nếu chiều cao khối trụ tăng lên hai lần và giữ nguyên bán kính đáy thì được khối trụ mới có diện tích xung quanh bằng 16π. Bán kính đáy của khối trụ ban đầu bằng
A. 1.
B. 8.
C. 4.
D. 2.
Câu 16: Cho khối trụ (T) có bán kính đáy bằng 4 và diện tích xung quanh bằng 16π. Tính thể tích V của khối trụ (T).
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Câu 17: Thể tích của khối trụ có bán kính đáy r = 2 em và chiều cao h = 9 cm là
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Câu 18: Hình trụ (H1) có bán kính mặt đáy R = a và chiều cao h = 2a, hình trụ (H2) có bán kính

mặt đáy R = 2a và chiều cao h = a. Gọi V1 là thể tích của (H1), V2 là thể tích của (H2). Mệnh đề nào sau đây đúng?
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Câu 19: Một khối trụ có khoảng cách giữa hai đáy là 7 cm và diện tích xung quanh là 70π cm2. Tính thể tích V của khối trụ đã cho.
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Câu 20: Một hình trụ có bán kính đáy 
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 Hỏi diện tích xung quanh Sxq của hình trụ đó bằng bao nhiêu?
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Câu 21: Tính diện tích xung quanh của khối trụ có bán kính đáy r = 2 và độ dài đường sinh 
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Câu 22: Cho hình trụ có bán kính đáy bằng 3 cm, độ dài đường cao bằng 4 cm. Tính diện tích xung quanh của hình trụ này.
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Câu 23: Trong không gian cho hình chữ nhật ABCD có 
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 Tính diện tích xung quanh Sxq của hình trụ khi quay đường gấp khúc BCDA quanh trục AB.
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Câu 24: Trong không gian, cho hình vuông ABCD có cạnh bang a. Khi quay hình vuông đó xung quanh trục AB ta được một hình trụ. Tính diện tích xung quanh Sxq của hình trụ đó.
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Câu 25: Trong không gian, cho hình chữ nhật ABCD có AB = I và AD = 2. Gọi M, N lần lượt là trung điểm của AD và BC. Quay hình chữ nhật đó xung quanh trục MN, ta được một khối trụ. Tính diện tích toàn phần của hình trụ.
A. 2π.
B. 3π.
C. 4π.
D. 8π.
Câu 26: Cho hình chữ nhật ABCD có cạnh AB = 2 và AD = 4. Gọi M,N là trung điểm các cạnh AB và CD. Cho hình chữ nhật ABCD quay quanh đường thẳng MN, ta được khối trụ tròn xoay có thể tích V bằng bao nhiêu?
A. 
[image: image94.wmf]16.

V

p

=


B. 
[image: image95.wmf]4.

V

p

=


C. 
[image: image96.wmf]8.

V

p

=


D. 
[image: image97.wmf]32.

V

p

=


Câu 27: Cho một hình chữ nhật có độ dài đường chéo bằng 5, một cạnh có độ dài bằng 3. Quay hình chữ nhật đó quanh trục là đường thẳng chứa cạnh có độ dài lớn hơn, ta thu được một khối tròn xoay. Tính thể tích khối tròn xoay đó.
A. 12π.
B. 48π.
C. 36π.
D. 45π.
Câu 28: Cho hình vuông ABCD quay quanh cạnh AB tạo ra hình trụ có độ dài của đường tròn đáy bằng 4πa. Tính theo a thể tích V của hình trụ này.
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Câu 29: Hình chữ nhật ABCD có AB = 6, AD = 4. Gọi M, N, P, Q lần lượt là trung điểm của bốn cạnh AB, BC, CD, DA. Cho hình chữ nhật ABCD quay quanh QN, tứ giác MNPQ tạo thành vật tròn xoay có thể tích bằng
A. 
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Câu 30: Cho hình trụ có được khi quay hình chữ nhật ABCD quanh trục AB. Biết rằng AB = 2AD = 4a. Tính thế tích của khối trụ đã cho theo a.
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Câu 31: Cho khối trụ (T) có thiết diện qua trục là một hình vuông có diện tích bằng 4. Tính diện tích xung quanh Sxq của khối trụ (T).
A. 
[image: image108.wmf]42.

xq

S

=


B. 
[image: image109.wmf]4.

xq

S

p

=


C. 
[image: image110.wmf]8.

xq

S

p

=


D. 
[image: image111.wmf]2.

xq

S

p

=


Câu 32: Một hình trụ có bán kính đáy bằng a, mặt phẳng qua trục hình trụ cắt hình trụ theo thiết diện là một hình vuông. Tính thể tích V của khối trụ.
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Câu 33: Trong không gian cho hai điểm A, B phân biệt và cố định. Điểm M thay đổi sao cho diện tích tam giác MAB không đổi. Khi đó, tập hợp tất cả các điểm M này là một
A. mặt trụ.
B. mặt phẳng.
C. mặt nón.
D. mặt cầu.
Câu 34: Bánh của một chiếc xe lu có dạng hình tạt với đường kính đáy bằng l,2m, bề ngang bằng 2,1m. Hỏi khi xe do chuyển thẳng, bánh xe quay được 12 vòng, thì diện tích mặt đường được lu là bao nhiêu? (Kết quả làm tròn đến hàng đơn vị).
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Câu 35: Để làm một thùng phi hình trụ người ta cần hai miếng nhựa hình tròn làm hai đáy có diện tích mỗi hình là 
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 và một miếng nhựa hình chữ nhật có diện tích là 
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 để làm thân. Tính chiều cao của thùng phi được làm.
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Câu 36: Cắt một khối trụ bởi một mặt phẳng qua trục ta được thiểt diện là hình chữ nhật ABCD có AB và CD thuộc hai đáy của khối trụ. Biết AB = 4a, BC = 3a. Tính thể tích V của khối trụ.
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Câu 37: Một hình trụ (T) có bán kính đáy R và có thiết diện qua trục là hình vuông. Tính diện tích xung quanh của khối trụ (T).
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Câu 38: Một hình trụ có thiết diện qua trục là hình vuông cạnh a. Tính thể tích V của hình trụ dó.
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Câu 39: Cho hình trụ có thiết diện qua trục OO' là một hình vuông cạnh bằng 2. Mặt phẳng (P) qua trung điểm I của OO' và tạo với mặt phẳng đáy góc 300. Diện tích của thiết diện do (P) cắt hình trụ gần nhất với số nào sau đây?
A. 3,7.
B. 3,8.
C. 3,6.
D. 3,5.
Câu 40: Cắt một hình trụ bằng mặt phẳng (α) vuông góc mặt đáy, ta được thiết diện là một hình vuông có diện tích bằng 16. Biết khoảng cách từ tâm đáy hình trụ đến mặt phẳng (α) bằng 3. Tính thể tích khối trụ.
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Câu 41: Một hình trụ có diện tích xung quanh là 4π, thiết diện qua trục là hình vuông. Một mặt phẳng (α) song song với trục, cắt hình trụ theo thiết diện ABB'A', biết một cạnh của thiết diện là một dây của đường tròn đáy hình trụ và căng một cung 120°. Diện tích thiết diện ABB'A' là 
A. 
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Câu 42: Một hình trụ có bán kính đáy 5 cm và chiều cao 7 cm. Cắt khối trụ bằng một mặt phẳng song song với trục và cách trục 3 cm. Diện tích thiết diện tạo bởi khối trụ và mặt phẳng bằng 
A. 
[image: image146.wmf]2
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B. 
[image: image147.wmf]2
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C. 
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D. 
[image: image149.wmf]2
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Câu 43: Cho hình trụ có đường cao bằng 8a . Một mặt phẳng song song với trục và cách trục hình trụ 3a, cắtt hình trụ theo thiết diện là hình vuông. Tính diện tích xung quanh và thể tích hình trụ.
A. 
[image: image150.wmf]23
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 44: Một hình trụ có bán kính đáy và chiều cao đều bằng 4 dm. Một hình vuông ABCD có hai cạnh AB và CD lần lượt là các dây cung của hai đường tròn đáy. Biết mặt phẳng (ABCD) không vuông góc với mặt đáy của hình trụ. Tính diện tích S của hình vuông ABCD.
A. 
[image: image154.wmf]2
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 45: Cho hình trụ có bán kính đáy và trục OO' cùng có độ dài bằng 1. Một mặt phẳng (P) thay đổi đi qua O, tạo với đáy của hình trụ một góc 60° và cắt hai đáy của hình trụ đã cho theo các dây cung AB và CD (dây AB đi qua O). Tính diện tích của tứ giác ABCD .
A. 
[image: image158.wmf]2322
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C. 
[image: image160.wmf]32
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D. 
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Câu 46: Một hình trụ có hai đáy là hai hình tròn có tâm lần lượt là O, O' và có cùng bán kính r = 5. Khoảng cách giữa hai đáy là OO' = 6. Gọi (α) là mặt phẳng qua trung điểm của đoạn OO' và tạo với đường thẳng OO' một góc 450. Tính diện tích S của thiết diện tạo bởi mặt phẳng (α) và hình trụ.
A. 
[image: image162.wmf]242
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 47: Một hình trụ tròn xoay có diện tích toàn phần là S1, diện tích đáy là S. Cắt đôi hình trụ này bằng một mặt phẳng vuông góc và đi qua trung điểm của đường sinh, ta được hai hình trụ nhỏ mà mỗi hình trụ nhỏ có diện tích toàn phần là S2. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
[image: image166.wmf]21
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D. 
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Câu 48: Một hình trụ có bán kính đáy a, thiết diện qua trục là một hình vuông. Gọi S là diện tích xung quanh của hình trụ. Tính tỉ số 
[image: image170.wmf].
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Câu 49: Thiết diện qua trục của hình trụ (T) là hình vuông ABCD có đường chéo 
[image: image175.wmf]2.
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 Tính diện tích xung quanh của hình trụ (T).
A. 
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Câu 50: Người ta cắt hình trụ bằng mặt phẳng qua trục của nó được thiết diện là hình vuông cạnh a. Thể tích của khối trụ là
A. 
[image: image180.wmf]3
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Câu 51: Một hình trụ có bán kính đáy bằng R và thiết diện qua trục là một hình vuông. Diện tích toàn phần Stp của hình trụ bằng
A. 
[image: image184.wmf]2
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Câu 52: Cắt một khối trụ bởi một mặt phẳng qua trục của nó, ta được thiết diện là một hình vuông có cạnh bằng 3a. Tính diện tích toàn phần của khối trụ.
A. 
[image: image188.wmf]2
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Câu 53: Một hình trụ có diện tích xung quanh bằng 8π và có thiết điện qua trục của nó là hình vuông. Thể tích khối trụ là
A. 
[image: image192.wmf]82.
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B. 
[image: image193.wmf]42.
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C. 8π.
D. 4π.
Câu 54: Cho hình trụ có bán kính đáy bằng a, chu vi của thiết diện qua trục bằng 12a. Tính thể tích V của khối trụ đã cho.
A. 
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Câu 55: Cho một hình trụ có thiết diện qua trục của hình trụ là một hình vuông. Tính tỉ số giữa diện tích xung quanh và diện tích toàn phần của hình trụ đã cho.
A. 
[image: image198.wmf]2
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Câu 56: Cắt một khối trụ tròn xoay bởi một mặt phẳng qua trục của nó, ta được thiết diện là một hình vuông có cạnh bằng 2a. Tính điện tích toàn phần Stp của khối trụ.
A. 
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Câu 57: Một hình trụ có bán kính đáy r = 5 cm. Cắt hình trụ bởi mặt phẳng (α) đi qua trục. Biết chu vi thiết diện bằng 34 cm. Tính chiều cao h của hình trụ.
A. 
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Câu 58: Cho hình trụ (T) có bán kính đáy bằng 3 và chiều cao bằng 2. Một mặt phẳng (P) cắt hình trụ (T) theo thiết diện là hình chữ nhật ABCD có cạnh AB, CD lần lượt là các dây cung của hai đáy. Tính diện tích S lớn nhất của hình chữ nhật ABCD.
A. 
[image: image209.wmf]12.
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Câu 59: Cho hình trụ có thiết diện qua trục là hình vuông ABCD cạnh 
[image: image213.wmf]23

cm với AB là đường kính của đường tròn đáy tâm O. Gọi M là điểm thuộc cung 
[image: image214.wmf]»
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 Thể tích của khối tứ diện ACDM là
A. 
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)

3

3cm.

V

=


B. 
[image: image217.wmf](

)

3

4cm.

V

=


C. 
[image: image218.wmf](

)

3

6cm.

V

=


D. 
[image: image219.wmf](

)

3

7cm.

V

=


Câu 60: Có tấm bìa hình tam giác vuông cân ABC có cạnh huyền bằng a. Người ta muốn cắt tấm bìa đó thành hình chữ nhật MNPQ rồi cuộn lại thành một hình trụ không đáy như hình vẽ. Diện tích hình chữ nhật đó bằng bao nhiêu để diện tích xung quanh của hình trụ là lớn nhất?
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Câu 61: Cho một tấm bìa hình chữ nhật có kích thước 3a, 6a. Người ta muốn tạo từ tấm bìa đó thành 4 hình không đáy như hình vẽ, trong đó có hai hình trụ lần lượt có chiều cao 3a, 6a và hai hình lăng trụ tam giác đều có chiều cao lần lượt là 3a, 6a. Trong bốn hình H1, H2, H3, H4, hình có thể tích lớn nhất và nhỏ nhất là
[image: image225.png]= \




A. H1, H4.
B. H2, H3.
C. H1, H3.
D. H2, H4.
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Câu 62: Một chi tiết máy bằng đồng được tạo ra bằng cách cho hình vẽ bên (tất cả các góc của hai đường thẳng cắt nhau đều bằng 90°) với các kích thước 
[image: image226.wmf]6cm, 1cm, 2cm
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 xoay quanh trục d. Khi bỏ chi tiết này vào một hộp nước hình trụ có bán kính đáy là 4 cm, chiều cao 12 cm đang chứa một lượng nước bằng nửa thể tích hộp thì mực nước dâng thêm là bao nhiêu? Biết chi tiết chìm hoàn toàn trong nước. 
A. 3,25 cm.
B. 2,25 cm.

C. 4,75 cm.
D. 3,5 cm.
Câu 63: Đế làm một chiếc cốc bằng thủy tinh hình trụ với đáy cốc dày 1,5 cm, thành xung quanh cốc dày 0,2 cm và có thể tích thật (thể tích nó đựng được) là 
[image: image227.wmf]3
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 thì người ta cần ít nhất bao nhiêu cm3 thủy tinh?
A. 
[image: image228.wmf]3
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Câu 64: Cho hình lăng trụ đều ABC.A'B'C' có AB = a, AB' = 2a. Tính thể tích V của khối trụ ngoại tiếp hình lăng trụ ABC.A'B'C'.
A. 
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Câu 65: Cho hình trụ có bán kính đáy bằng r, O và O' là tâm của hai đáy, 
[image: image236.wmf]2r.
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 Một mặt cầu (S) tiếp xúc với hai đáy của hình trụ tại O và O', đồng thời tiếp xúc với mặt xung quanh của hình trụ. Trong các mệnh đề dưới đây, mệnh đề nào sai?
A. Diện tích của mặt cầu bằng diện tích xung quanh của hình trụ
B. Diện tích mặt cầu bằng 
[image: image237.wmf]2
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 diện tích toàn phần của hình trụ

C. Thể tích của khối cầu bằng 
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 thể tích của khối trụ
D. Thể tích của khối cầu bằng 
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Câu 66: Cho hình lăng trụ đứng có đáy là tam giác với độ dài cạnh đáy lần lượt là 5 cm, 13 cm, 12 cm. Một hình trụ có chiều cao bằng 8 cm ngoại tiếp lăng trụ đã cho có thể tích bằng bao nhiêu?
A. 
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Câu 67: Cho hình trụ (T) có thể tích khối trụ sinh bởi (T) là V1 . Gọi V2 là thể tích khối lăng trụ tứ giác đều nội tiếp trong (T). Tính tỉ số 
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Câu 68: Cho hình lập phương ABCD.A'B'C'D' có cạnh đáy bằng a. Gọi S là diện tích xung quanh của hình trụ có hai đường tròn đáy ngoại tiếp hai hình vuông ABCD và A'B'C'D'. Tính S.
A. 
[image: image249.wmf]2
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Câu 69: Tính thể tích V của khối trụ ngoại tiếp hình lập phương có cạnh bằng a.
A. 
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Câu 70: Cho hình lập phương ABCD.A'B'C'D' có thể tích 
[image: image257.wmf]3
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. Hình trụ (T) có hai đáy là đường tròn ngoại tiếp hai hình vuông ABCD và A'B'C'D'. Hãy tính thể tích của khối trụ (T).
A. 
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Câu 71: Cho lăng trụ đứng ABC.A'B'C' có đáy ABC là tam giác vuông cân tại B, cạnh 
[image: image262.wmf]22
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 Tính thể tích V của khối trụ ngoại tiếp khối lăng trụ đã cho.
A. 
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Câu 72: Cho lăng trụ tam giác đều có tất cả các cạnh bằng a. Tính diện tích toàn phần của hình trụ có hai đáy ngoại tiếp hai đáy của lăng trụ trên.
A. 
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Câu 73: : Cho hình hộp chữ nhật ABCD.A'B'C'D' nội tiếp một hình trụ cho trước, đường kính đường tròn đáy của hình trụ bằng 5a . Góc giữa đường thằng B'D và mặt phẳng (ABB'A') bằng 300, khoảng cách từ trục của hình trụ đến mặt phẳng (ABB'A') bằng 
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A. 
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Câu 74: Cho lăng trụ lục giác đều ABCDEF.A'B'C'D'E'F' có cạnh đáy bằng a. Mặt phẳng (A'B'D) tạo với đáy một góc 60°. Tính diện tích xung quanh S của hình trụ ngoại tiếp lăng trụ ABCDEF.A'B'C'D'E'F'.
A. 
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Câu 75: Bên trong hình lăng trụ tròn xoay có một hình vuông ABCD cạnh a nội tiếp mà hai đỉnh liên tiếp A, B nằm trên đường tròn đáy thứ nhất của hình trụ, hai đỉnh còn lại nằm trên đường tròn đáy thứ hai của hình trụ. Mặt phẳng hình vuông tạo với đáy của hình trụ một góc 45°. Tính diện tích xung quanh của hình trụ đó.
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Câu 76: Cho hình trụ bán kính là a. Gọi AB, CD là hai đường kính của hai đáy sao cho 
[image: image285.wmf].
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 Tính thể tích khối trụ biết rằng tứ diện ABCD đều.
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Câu 77: Một hình trụ có bán kính đáy bằng R =5, chiều cao 
[image: image290.wmf]23.
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 Lấy hai điểm A, B lần lượt nằm trên hai đường tròn đáy sao cho góc giữa AB và trục của hình trụ bằng 60°. Khoảng cách giữa AB và trục của hình trụ bằng
A. 3.
B. 4.
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Câu 78: Cho hình trụ có bán kính đường tròn đáy bằng R, chiều cao bằng 
[image: image293.wmf]3.

R

 Gọi O, O' là tâm của hai đường tròn đáy. Lấy các điểm A, B lần lượt thuộc đường tròn (O), (O') sao cho 
[image: image294.wmf]6.
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 Tính thể tích V của khối tứ diện OAO’B theo R.
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Câu 79: Cho hình trụ có hai đường tròn đáy là (O;R) và (O';R), chiều cao 
[image: image299.wmf]3.
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 Đoạn thẳng AB có hai đầu mút nằm trên hai đường tròn đáy của hình trụ sao cho góc hợp bởi AB và trục của hình trụ là 
[image: image300.wmf]30.
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 Thể tích khối tứ diện ABOO' là
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Câu 80: Cho khối trụ có đáy là các đường tròn (O;R) và (O';R), chiều cao 
[image: image305.wmf]2.
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 Gọi A, B lần lượt là các điểm nằm trên (O) và (O') sao cho OA vuông góc với O'B. Tính tỉ số thể tích của khối tứ diện OO'AB và thể tích khối trụ đã cho.
A. 
[image: image306.wmf]1

.

2

p


B. 
[image: image307.wmf]1

.

3

p


C. 
[image: image308.wmf]5

.

6

p


D. 
[image: image309.wmf]1

.

6

p


Câu 81: Một đội xây dựng cần hoàn thiện một hệ thống cột tròn của một cửa hàng kinh doanh gồm 17 chiếc. Trước khi hoàn thiện mỗi chiếc cột là một khối bê tông cốt thép hình lăng trụ lục giác đều có cạnh 14 cm, sau khi hoàn thiện (bằng cách trát thêm vữa tổng hợp vào xung quanh) mỗi cột là một khối trụ có đường kính đáy bằng 30 cm. Biết chiều cao của mỗi cột trước và sau khi hoàn thiện là 390 cm. Tính lượng vữa hỗn hợp cần dùng (đơn vị m3, làm tròn đến 1 chữ số thập phân sau dấu phẩy).
A. 1,3 m3
B. 2,0 m3
C. 1,2 m3
D. 1,9 m3
Câu 82: Trong tất cả các hình trụ có diện tích toàn phần bằng S, tìm bán kính R và chiều cao h của khối trụ có thể tích lớn nhất.
A. 
[image: image310.wmf]3

,.

44

SS

Rh

pp

==



B. 
[image: image311.wmf],.

4

SS

Rh

pp

==



C. 
[image: image312.wmf]3

,.

62

SS

Rh

pp

==



D. 
[image: image313.wmf],2.

66

SS

Rh

pp

==


Câu 83: Cho hình trụ có diện tích toàn phần 6π. Xác định bán kính đáy r và chiều cao h của khối trụ để thể tích của nó đạt giá trị lớn nhất?
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Câu 84: Khi thiết kế vỏ lon sữa hình trụ, các nhà thiết kế luôn đặt mục tiêu sao cho chi phí làm vỏ lon nhỏ nhất. Muốn thể tích khổi trụ là V mà diện tích toàn phần của hình trụ nhỏ nhất thì bán kính R của đường tròn đáy khối trụ bằng
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Câu 85: Cho hình trụ nội tiếp hình cầu S (O;R) Đặt x là khoảng cách từ tâm O của hình cầu đến đáy của hình trụ. Xác định x để thể tích V của khối trụ là lớn nhất.
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Câu 86: Cho hình trụ có tính chất: Thiết diện qua trục của hình trụ là một hình chữ nhật có chu vi bằng 12 cm. Tìm giá trị lớn nhất của thể tích khối trụ.
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